



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11, PALATUL TEATRULUI POPULAR. Telefon: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.

Drumul lui Maniu va fi al tuturor celor care se ridică împotriva democrației. VASILE LUCA

# Patriciul

COTIDIAN DE AMPLASAMENT PENTRU...  
DUMBRĂVEȘTE

## SENTINȚA

### Trădătorii și oportuniștii manişti si-au primit pedeapsa meritată

### Tribunalul Militar a pronunțat sentința

### Maniu și Mihalache condamnați la temniță grea pe viață

...a fost pronunțată. ...și dreaptă — așa cum a at... întregul popor. ...națunii și patriei, ce... ditorilor reacționare imperiale. ...Apus, cei ce au mers până aco... prin acțiunea lor au periclitat

interesele României la conferința pă... cli, cei ce au complotat contra tinerii... democrației românești, cei ce au preșă... tit insurjecție armată, au transmis se... crele de stat străinătății, mergând... până la cel mai odios spionaj — și au... primit bine meritata pedeapsă. Procesul acesta și sentința aceasta

constituie... acțiunii de... național-pără... nesc și... S... n pas impor... tane... forțelor re... acționare... să pro... voace... în țara noastră. Poporul... de ea, în

tărindu-se în hotărârea de a lupta mai... departe pentru consolidarea democra... țării noastre populare și pentru lăbi... darca atîmnelor rămășițe reacționare... și fascistă. Dăm mai jos sentința pronunțată de... Tribunalul Militar din București:

## Sentința!

- Tribunalul militar a condamnat pe acuzați după cum urmează:
- TULIU MANIU**, temniță grea pe viață, 10 ani degradare civică, confiscarea averii și 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- ION MIHALACHE**, temniță grea pe viață, 10 ani degradare civică, confiscarea averii și 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- NICOLAE PENESCU**, 5 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- NICOLAE CARANDINO**, 5 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, confiscarea averii, 1000 lei cheltuieli de judecată.
- ILIE LAZAR**, 12 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- GRIGORE NICULESCU-BUZESTI** (în lipsă), muncă silnică pe viață, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- GRIGORE GAFENCU** (în lipsă), 20 ani muncă silnică, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- ALEXANDRU CRETEANU** (în lipsă), muncă silnică pe viață, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- CONSTANTIN VISOIANU** (în lipsă) 15 ani muncă silnică, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- VICTOR RADULESCU-POGONEA NU**, 25 ani temniță grea, 5 ani degra-

- dere confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- ILIE LAZAR**, 3 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, 500 lei cheltuieli de judecată.
- ION ROIU**, 5 ani temniță grea, 3 ani degradare civică, confiscarea averii, 10.000 lei cheltuieli de judecată.
- ILIE LAZARESCU**, 2 ani închisoare corecțională, 500 lei cheltuieli de judecată.
- CAMIL DIMITRESCU**, 15 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- VASILE SERDICI**, 10 ani temniță grea, 3 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- RADU NICULESCU BUZESTI**, 10 ani detențiune riguroasă, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- ION DE MOCSONY STURCEA**, 2 ani închisoare corecțională, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- COL. STEFAN SAOICA**, 3 ani detențiune riguroasă, 5 ani degradare civică, 50 mii lei cheltuieli de judecată.
- LOCOT. COLONEL DIMITRIE STĂTESCU**, 1 an detențiune simplă, 3000 lei cheltuieli de judecată.

Tribunalul a mai condamnat la de... gradare militară pe Ion Mihalache, Nicolae Penescu, Nicolae Carandino, Ilie Lazar, Grigore Niculescu Bu...

zești, Grigore Gafencu, Victor Rădulescu Pogoneanu, Camil Demetrescu, Vasile Serdici, Ilie Lazărescu, Radu Niculescu Buzesti, Stolza Ștefan, Florin Roiu, C. Vișolanu.

Acuzații au declarat recurs contra sentinței prin apărătorii lor.

În penultimul al procesului complo... tiștilor manişti, deci Maniu, și-au restituit ultimul lor cuvânt acuzații, printre care și Maniu și Mihalache. Dăm mai jos câteva fragmente din declarațiile lor:

### ULTIMUL CUVANT AL ACUZAȚILOR TULUI MIHALACHE

După ce președintele de către capetele... ator de acuzați privind pe acuzații Ion Mihalache, acesta repetă declarațiile din interogatoriu, iar la cauza Tă... mălău adaugă următoarele:

Eu răspund numai pentru lucrurile mele personale. Inițiativa mi s-a aparținut și a avut un caracter personal. Mai mult, adaugă ceva despre țara noastră roșă întrebând, spre a avea conștiință... (Continuarea în pag. 3-4)

## Planul de însămânțări de toamnă al județului Arad a fost îndeplinit

### Textul telegramei comandamentului unic de însămânțări

După datele care se găsesc la Președintele județului la data de 10 Noembrie 1947, rezultă că 99,65 la sută din planul de însămânțări a fost realizat. ...de dreptul să spunem că ...aparitiei acestor rânduri, planul de însămânțări al județului Arad este complet realizat.

lui curent. Totodată face un nou apel la energia dvs. pentru a înmulționa mai departe lucrările în vederea depășirii planului de cultură cu cel puțin 10 la sută. Orice efort depus în plus este binevenit pentru a compensa imposibilitatea realizării planului în alte regiuni din țară. Ministrul agriculturii și domeniilor prof. TRAIAN SAVULESCU Așadar lăta că munca plugărilor județului nostru este apreciată de către forurile superioare și faptul că se cere depășirea planului inițial, nu este o sarcină care nu se poate rez...

liza. Cu atât mai mult cu cât timpul este favorabil și se prea poate să se mențină așa mai multă vreme. De aceea facem apel la plugăria județului nostru pentru a nu înceta nicio cupă lucrările de cultură.

### SITUAȚIA ÎNSĂMÂNȚĂRII ÎN JUDEȚUL ARAD

Ministrul agriculturii comunică că până în prezent au fost însămânțate 2.279.000 hectare cu grâu, 89.351 hectare cu secară, 47.287 hectare cu orz, 2896 hectare cu rapiță, în total 2.420 mii hectare — înglobându-se în această sumă și celelate specii din care s-au semănat — deci 85,7 la sută din planul de 2.800.000 hectare.

# Patriotul PLUGARILOR



## Pentru înfăia oară

### De 7 Noembrie becuri electrice au luminat comuna Gurahont

Prin munca comunistilor s'a ajuns la o seamă de realizări în plasa Gurahont

Circulara d-lui ministru Teohari Georgescu, ministrul afacerilor interne a găsit un larg răspuns în rândurile țărănimii noastre. Cu toate că abea ajunsă să fie cunoscută în toate satele noastre, îndată o altă circulară i s'a suprapus, e vorba de aceea referitoare la însămânțări, hărnicii gospodari ai satelor noastre în frunte cu comunistii, care sunt mereu în frunte,

au făcut la realizarea celor cuprinse în circulară. Astfel, la Gurahont, cu spiritul moral și material al d-lui ministru Lucrătorii Pătrășcanu și cu ajutorul muncitorilor ceteriste și al celor dela fabrica 23 August din Arad, în ziua de 7 Noembrie, atunci când toată suferința popoarelor sărbătorea cea de a 30-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie 1917, făcând de popoarele Uniunii Sovietice, pe strada principală a reședinței de plasă Gurahont au luminat becurile electrice.

Der în afară de această mare operă de electrificare al Gurahont, din inițiativa primarului comunist Iov Stefan, au fost construite 4 poduri de lemn și 2 fântâni noi.

În comuna Roșia se muncește de zor la ridicarea unui local pentru primărie. În comuna Dieci s'a curățat o fântână publică și s'au îmbrășțiat 40 gr.

metri de pietriș pe drumul Dieci-Rove. Tg. La Soimș Buceava cu varul dat gratuit de plasă, s'a spoi școala primară, iar în comuna Pleșcuța s'a construit o fântână arcesjană. Și aici comunistii au fost aceia care au avut inițiativa și au mobilizat sătenii la muncă. De asemenea în comuna Fetis, s'a făcut un drum de 1 kilometru.

Sunt acestea o seamă de realizări care îmbunătățesc viața a însăși celor ce le-au făcut, precum și a celorlalți oameni din satele respective. Și se mai dovedește odată în plasa că acolo unde populația vrea să facă, se fac multe lucruri bune. Și comunistii o pun în picioare, căci ei sânt totdeauna acolo unde este nevoie de brațul lor. Iar alți mulți sătenii și urmează și ajută în munca lor și lucrurile frumoase totodată se adrevesc.

## De vorbă cu

### corespondenții...

D. ILIE PERVA — BUTENI: Am primit și publicat tot ce ai trimis. Serle ceva despre îndeplinirea planului gospodăresc al comunei.

D. BUJOR STEFAN — GHIOROC: Înregistrăm cu satisfacție faptul că dintr-o țară corespundenții dăruiește ne scrii cel mai regulat. Trimite material în legătură cu planul gospodăresc și muncile de toamnă.

D. MARIUS STEFAN — HALMAGIU: Nu am primit încă niciun rând.

D. NISTOR VASILE MANDRU LUC-CICIR: Am primit câteva știri interesante dela dumneata. În ultimul timp însă nu ne ai mai trimis nimic. Care este cauza? Așteptăm materialul și sperăm că ne vei trimite fără întârziere.

D. N. SUCIOVEANU — PADURENI: Ne au bucurat primele știri primite dela dumneata. Trimite regulat și pe cât posibil material documentat cu realizări din comună.

D. JUNC PETRU — SOCODOR SI I. VIDICAN — SCHÖNDORF: Am primit primele știri. Nu vă opriți aci.

D. SIMONCA JUSTIN — CHISINEU CRIS: Nu am primit nimic. REDACTOR

## Sărbătorirea prieteniei româno-sovietice în comuna Socodor

Cu ocazia sărbătorii săptămânii prieteniei româno-sovietice, filiala ARLUS din comuna Socodor, a organizat o frumoasă serbare culturală la care au participat autoritățile din comună precum și locuitorii acestei comuni.

După slujba religioasă care a avut loc la biserică, preotul comunei, a făcut o expunere a legăturilor dintre biserică rusă și biserică română.

În continuare la casa culturală a comunei a avut loc o frumoasă manifestare în cadrul căreia a luat cuvântul

preotul Ioan Moțiu, notarul Ioan Pașcă și învățătorul Dumitru Dascăl, care în cuvântările rostite au arătat cum ne-a ajutat Uniunea Sovietică precum și legăturile care unesc aceste două state vecine și prietene.

După masă, tot la casa culturală s'a desfășurat, începând dela orele 15, un frumos program artistic, la care s'au dat concursul corpul didactic și tineretului școlar din comună. Și în cadrul acestui program au fost două conferințe d. Isăia Cordoș directorul școlii primare și învățătorul Pașcan.

După terminarea programului cultural a cinematografului a Divizia Hoșia, Cloșca și Crișan, care a sosit în comună, a rulat filmul „Cu fața spre cer”, film la care au participat de asemenea toți locuitorii din comună. CORESPONDENT

## Știri și fapte din județ

BUTENI. — În cadrul sărbătorii săptămânii de prietenie româno-sovietice, a avut loc în această comună, o mare adunare populară la care au participat toți locuitorii comunei. Au fost cuvântări d-lui: av. Horga, președintele ARLUS, din comună, cpt. Samsonov, din partea ARLUS, din Arad și țărănul Moț Simion, președintele Frontului Plugărilor din județul Arad, care în discursul său a făcut o documentată expunere a faptelor trădătorești a conducătorilor PNT. Locuitorii din comună au înfățișat cu hoiăre faptele manșilor, cerând exemplara lor pedepsire.

PADURENI. — Locuitorul Cosman Eugen în vârstă de 45 ani, din comuna Chișineu Criș, căsătorit și având și doi copii, în ziua de 7 Noembrie a. c., la timp ce intra în stația Padureni automotorul de Grăniceri, s'a asvârșit înăuntrul lui, fiind tăiat pe loc. La fața locului au sosit organele sanitariei și medicul de circumscriptie, care au stabilit că este

vorba de o sinucidere, motivul însă nu sunt cunoscute. Cercetările sunt în curs.

GHIOROC. — În săptămâna trecută s'a ținut în localul restaurantului Schmidt din această comună, o adunare populară prezidată de către d. dr. Mihailovici Alexandru, la care au participat și mai cuvântul și d. Henția și Vartolomei din partea organizațiilor democratice din Arad. Cu această ocazie populația adunată la această adunare, a avut în unanimitate asupra pedepsirii a trădătorilor manșisti.

În același scop a ținut o adunare populară și Uniunea Populară Maghiară din această comună.

Tot din comuna Ghioroc ne-a venit știrea că noiarul comunei, Popa Gheorghe, din cauză că nu și-a primit serviciul așa cum trebuie, d'înțeresându-se complet de situația arăsturilor și însămânțărilor de toamnă, a fost mutat în Moldova. Cu girarea acestui post a fost încredințat prozoru noțarul din comuna Sâmbărești.

## La muncă pentru înfăptuirea planului gospodăresc

Campația de însămânțări de toamnă e pe sfârșite. Cea mai mare parte a comunelor au terminat, sau aproape terminat, lucrările de toamnă. Aceasta este necesar acum ca toate satelor noastre să treacă la muncă: aceea de înfăptuire a planului gospodăresc. Și spunând ne amintim de conferința administrativă dela Palatul Cultural din Iași care s'a ținut în luna Octombrie, față fiind d. ministru Lucrătorii Pătrășcanu, când plugăria noastră și-a luat angajamentul să pornească o serie de realizări gospodăresc și muncă voluntară.

În paginile noastre am și arătat astăzi de realizări, ca de pildă la Padureni, Mănești, Wiesenhaj, Zădărești, Schöndorf, Curtici, Gurahont și altele. Sosec bune, poduri și poduri noi, fântâni cu apă bună, pășuni răstite de scaeci, școli și edificii autorităților curate și bine întreținute sunt bunuri de care se folosesc toți sătenii și arată vrednicia acestor locuiesc în satul respectiv. Toate acestea trebuie mobilizată toți sătenii așa cum am văzut de exemplu în satul Nou, unde f-mej, copii, bătrâni și săcăi au ieșit la curățirea satelor din comună. Exemplul lor trebuie urmat.

Au orăștile comunale împreună toate organizațiile politice și de cultură au sarcina de a trece imediat la îndeplinirea planurilor. Timpul fiind răbăi nimic nu poate împiedeca realizările remarcabile. Planul comună trebuie să îndeplinească încă în cursul lunii, căci în multe părți, lucrările sunt începute, dar întrerupte de lipsa de însămânțări.

Este necesar să punem mâna pe lucru căci toți ceace facem pentru bunăstarea noastră a tuturor trebuie să mai mult ajrăm la realizarea planului, la înfrumusețarea ei și la furtuna unui țărăn mai bun și mai ușor. Pentru aceasta construim lumea de muncă și viața nouă a democrației în curșul zilei noastre vor fi feriți de multe lipsuri și greutăți.

Sătenii, la muncă pentru îndeplinirea planurilor comunale.

## SĂTENI, începând din săptămâna aceasta, urmăriți cu atenție în fiecare VINERI dimineața, pagina COOPERĂȚIEI care va apare în ziarul PATRIOTUL

## Nu se blochează porcii

În zilele trecute d. Serban Petre, directorul Oficiului economic județean, vizitând câteva comune din județ s'a sesizat de o serie de svonuri care circula printre țărani în legătură cu blocarea și ridicarea de către sat a porcilor.

Ba mai mult încă. În urma acestor svonuri tendențioase, propagăte de către dușmanii democrației, o parte dintre țărani din comunitate, Radno, Sirla, Peșca, Păneola și altele, au început să taie porcii pe capete, pentru a susține în acest fel blocarea, fiind expuși să li se strice carnea.

Întrucât aceste svonuri nu corespond cu nimic realității, d. director Serban a dat imediat desamănțirile necesare rugându-i totodată să se

cerni și pentru ciltorii acestor svonuri.

Nu există nicio dispoziție în legătură cu blocarea porcilor și asemenea dispoziție nici nu poate fi dată, pentrucă Ministerul nu are un interes să facă această blocare.

Atrăgem atenția țărănilor din județul nostru să nu se lasă înșelați de către aceste svonuri dăunătoare lansate de către dușmanii democrației. Datorită atât a țărănilor, cât și a autorităților comunale este ca să se steze pe toți acei care lansează astfel de svonuri.

Porcii rămân deci la dispoziția conducătorului, care este absolut să dispună de ei după bunul plac, folosind-i la tăiere, sau vânzându-i pe piață.